

ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК ОБ ИДЕАЛЬНОМ ПАРТНЕРЕ ДЛЯ СОЗДАНИЯ БРАКА

А. И. Погорельская (МГУ имени А. А. Кулешова)
Науч. рук. *Э. В. Котлярова*,
канд. психол. наук, доцент

В исследовании представлений об идеальном партнере для создания брака участвовали 2 выборки испытуемых – юноши и девушки (критерий – гендер), которые, в свою очередь, подразделялись на 4 под-выборки: юноши – учащиеся колледжа, юноши – студенты учреждений высшего образования (УВО); девушки – учащиеся колледжа, девушки – студенты УВО (критерии – возраст и образование).

Сходными характеристиками идеального партнера в представлениях девушек обеих выборок явились следующие: партнер должен быть старше по возрасту на 2-4 года, его социальный статус не так важен, нежели высокое материальное положение, весьма значимы привлекательность и внешние данные, заботливость, доброта, понимание, готовность к созданию семьи, целеустремленность, трудолюбие, общительность, самостоятельность в принятии решений и поступках, умение постоять за себя и свою семью. В тоже время, в отличие от девушек – учащихся колледжа, для девушек – студенток наименее значимыми качествами оказались внешняя привлекательность, возраст партнера и его материальное положение, а наиболее значимыми качествами – воспитанность и образование партнера.

Дальнейший анализ эмпирических данных позволил обнаружить ряд сходных характеристик идеальной партнерши у юношей обеих выборок: внешняя привлекательность и образованность, доброта, понимание и поддержка со стороны будущей супруги, отсутствие у девушки вредных привычек и здоровый образ жизни, что говорит о намеренности юношей, независимо от уровня получаемого образования, иметь в будущем здоровую семью и детей. Социальный статус и материальное положение не являются для юношей основополагающими при выборе партнера для создания брака. В тоже время идеальная девушка для юношей-учащихся обладает внешней красотой или привлекательностью, умом и образованностью, она любящая и проявляющая заботу о других, тогда как для юношей-студентов девушка должна быть красива не только внешне, но и внутренне, ее образованность – сочетаться с креативностью. Наряду с этим для юношей – студентов любовь – одна из главных составляющих в отношениях между людьми и, как следствие, крепкого семейного союза, а общность взглядов и интересов – та основа, без которой невозможно построить гармоничные и счастливые отношения.